



## **Святейший Патриарх Кирилл: несмотря на многие трудности и разделения, народ крепко стоит на основе Православия и сильно молится Богу**

5 августа 2009 года по завершении Божественной литургии в Успенской Почаевской Лавре Предстоятель Русской Православной Церкви в беседе с журналистами поделился впечатлениями от пастырского визита на Украину.

«Народ хранит горячую веру в сердце, – подчеркнул Его Святейшество, – и несмотря на многие трудности и разделения, которые имеют место в мире политики, в социальной сфере, несмотря на разделения, которые проникли и в церковную жизнь, народ крепко стоит на основе Православия и сильно молится Богу, а это самое главное. Господь приклонит Свою милость к Украине, к Церкви ее Православной».

Святейший Владыка выразил убеждение, что сила народного духа поможет украинскому государству и обществу, преодолевая трудности, устремляться к тем целям, которые будут соответствовать духовным чаяниям народа.

«Я хотел бы сердечно поблагодарить Владыку митрополита Владимира, весь епископат Украинской Церкви за щедрое гостеприимство, – сказал далее Его Святейшество. – Эта щедрость проявлялась во всем, но в первую очередь, в радостной молитве и общении – искреннем, открытом и очень полезном».

Святейший Владыка также высказал слова благодарности в адрес украинских властей за оказанное ими содействие в осуществлении пастырского посещения епархий Украинской Православной Церкви: «Все было правильно и хорошо организовано, визит прошел очень гладко, спокойно, несмотря на то, что были некоторые сложные обстоятельства; все это с Божией помощью при содействии властей удалось преодолеть».

«Я думаю, что мы никого не обидели, никого не огорчили, хотя конечно, не все были согласны с тем, что и как говорил Патриарх на украинской земле. Но таков долг Предстоятеля Церкви: даже сознавая, что не все будут принимать и понимать его слова, он обязан говорить правду Божию и ничего, кроме этой правды. Со всем смирением и любовью пытался я говорить ее украинскому народу, Православной Церкви и всем, кто хотел меня слышать. Покидая Украину, я надеюсь, что эти слова будут способствовать примирению людей, объединению, восстановлению порушенного».

единства Церкви Христовой для того, чтобы Бог прославлялся в наших словах и наших делах», – отметил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58714/>